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NÁZEV PŘÍPADOVÉ STUDIE: ROZVOJOVÁ AGENTURA KARDITSA (ANKA S.A.) 

AUTOR: UOM 

TÉMA: CIRKULÁRNÍ EKONOMIKA  

Popis případové studie: 

ANKA je společnost s ručením omezeným, která sídlí ve městě Karditsa v regionu Thesálie 

a působí ve veřejném zájmu prostřednictvím spolupráce s dalšími regionálními a místními 

orgány. Od svého založení v roce 1989 se ANKA zaměřuje na posílení místního rozvoje 

prostřednictvím koordinace iniciativ, poskytování technické podpory místním orgánům a 

podnikům a realizace projektů na základě spolupráce a autonomie.  

ANKA překlenuje mezeru v síťování a nedostatek poradenských služeb tím, že přispívá k 

řešení obtíží a výzev, kterým čelí zemědělci a podnikatelé na venkově, tím, že podporuje 

přijetí kolektivních struktur založených na modelu autonomní, samostatně řízené a 

prospěšné obchodní organizace.  

ANKA je tedy podobnou organizací jako MDT, která se zaměřuje na oblast středního Řecka. 

Projekty ANKA jsou navíc více zaměřeny na národní životní prostředí a pomoc zemědělským 

iniciativám (což je jedna z hlavních charakteristik této oblasti). Podobně jako MDT 

(případová studie 1) se organizace snaží lépe využívat finanční prostředky, které jsou k 

dispozici obcím a prefekturám v Thesálii (střední Řecko), tím, že pomáhá technickým a 

finančním poradenstvím při rozvojových projektech, které by byly přínosem pro města v 

souvislosti s ochranou přírodních zdrojů, životního prostředí a zlepšením zemědělství 

obecně.  

Činnost organizace má proto dopady v různých aspektech: 

 

Environmentální a/nebo sociální dopady: 

• napomáhat rozvoji, správě, údržbě, ochraně a využívání přírodních zdrojů. 

• Zavedení inovací a podnikavosti do výrobního systému. 

• Podporovat a zvyšovat využívání obnovitelných zdrojů energie. 

• Poskytovat podporu při vytváření nových kolektivních struktur,  

• Přispívat k sociálnímu rozvoji a celkovému rozvoji regionu Karditsa.  

Následující faktory představují pro společnost ANKA S.A. důležité environmentální a 

sociální vlivy: 

• všichni členové patří do systému a znají ostatní členy a jejich aktivity. 

• společné služby zaměřené na zlepšení členů  

• Iniciativy na zvyšování povědomí 

 

Organizace je soukromou společností "zvláštního určení" podle řeckého práva, což 

znamená, že akcionáři jsou obce ve středním Řecku (Thesálie). Na rozdíl od typických 

společností však není cílem maximalizovat zisk pro akcionáře, ale pomáhat rozdělovat 

dostupné finanční prostředky ve prospěch občanů, samozřejmě beze ztrát. Tento typ 

společnosti není v Řecku obecně typický, nicméně obce jej využívají, aby měly k dispozici 

specializované osoby, které by mohly pomáhat při využívání prostředků EU a národních 
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fondů ve prospěch občanů. Rozdíl ANKA oproti jiným organizacím stejného druhu spočívá 

v rozsáhlé spolupráci s výzkumnými ústavy a univerzitami, zejména v oblasti působení 

organizace. 

Pokud jde o ukazatele, které organizace používá, hlavním zdrojem příjmů jsou fondy. (ať už 

evropské, nebo národní), zatímco hlavní náklady pocházejí z personálu a výdajů 

souvisejících s různými projekty.  A konečně, hlavní metrikou úspěchu společnosti jsou dvě 

věci: 1) Žádné ztráty v daném roce s 2) současnou maximalizací užitku pro maximální počet 

občanů. 

 

Závěr s otázkami vyplývajícími z případu/problému:  

Pro úspěch je zásadní přítomnost a zapojení flexibilního, vysoce kvalifikovaného týmu 

zkušených a specializovaných pracovníků s mezinárodními zkušenostmi s řízením a 

financováním programů EU a znalostmi legislativy, rozvoje podnikání a podnikání, kteří 

spolupracují jako celek a nabízejí integrovaná řešení a poradenské služby pro veřejný, 

sociální a soukromý sektor. Kromě toho je spolupráce s výzkumnými ústavy, univerzitami a 

dalšími rozvojovými agenturami v Řecku a Evropě považována za významnou, neboť 

zajišťuje vysokou úroveň efektivity, přenos know-how a využití nejnovějších výsledků 

výzkumu a vývoje obecně. Otázky financování jsou však vždy přítomny a právě dostupnost 

finančních prostředků je důležitým faktorem, který rozhoduje o tom, zda iniciativy uspějí, 

či nikoli.  

ZÚČASTNĚNÉ STRANY: (1) ANKA S.A., (2) OBEC KARDITSA (3) MÍSTNÍ PODNIKATELÉ  

ETICKÉ OTÁZKY (POZITIVNÍ, NEGATIVNÍ) VE VZTAHU KE SCÉNÁŘI: (1) ZVYŠOVÁNÍ POVĚDOMÍ O UDRŽITELNOSTI A 

OBĚHOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ, (2) FINANCOVÁNÍ DIKTUJE INICIATIVY (3) UDRŽITELNOST A KONTINUITA PROJEKTŮ NEMUSÍ 

BÝT ZARUČENA - EFEKT: NAVZDORY ZÁVISLOSTI NA EXTERNÍM FINANCOVÁNÍ LZE CELKOVÝ DOPAD ORGANIZACE 

POVAŽOVAT ZA POZITIVNÍ, NEBOŤ SE SNAŽÍ MAXIMALIZOVAT PŘÍNOSY PRO OBČANY. 

ŘEŠENÉ ZELENÉ DOVEDNOSTI: (PONECHTE SI RELEVANTNÍ DOVEDNOSTI ZE SEZNAMU): 
DOVEDNOSTI V OBLASTI VEDENÍ, MANAŽERSKÉ DOVEDNOSTI, DOVEDNOSTI V OBLASTI ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ, FINANČNÍ 

DOVEDNOSTI, DOVEDNOSTI V OBLASTI ZADÁVÁNÍ VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK, KOMUNIKAČNÍ DOVEDNOSTI.  

CÍL 5: ROVNOST ŽEN A MUŽŮ, CÍL 9: PRŮMYSL, INOVACE A INFRASTRUKTURA, UDRŽITELNÁ MĚSTA A KOMUNITY, CÍL 17: 

PARTNERSTVÍ PRO DOSAŽENÍ CÍLŮ. 

 

 

 

 


